

**Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное учреждение
«Гапкинская СОШ»
Ростовская область, Константиновский район, х. Гапкин, ул.
Центральная 40
Тел. 8 (86393-55-1-48)
Электронная почта garkin@bk.ru**

**Международный интернет-конкурс
«Страницы семейной славы» 2019/2020**

«Семья Зыгиных в годы войны»

Автор Мустафина Виктория Юрьевна
обучающаяся 10 класса
МБОУ «Гапкинская СОШ»
х. Гапкин, Константиновского района,
Ростовской области
Руководитель Реуцкова Елена Павловна
учитель географии
МБОУ «Гапкинская СОШ»
х. Гапкин, Константиновского района,
Ростовской области

Эта память - верьте люди,-

Всей земле нужна.

Если мы войну забудем,

Вновь придёт она.

Всё дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. 75 лет наша страна живёт в мире и спокойствии. И всё меньше и меньше остаётся в живых тех, кто отстоял свободу и независимость Родины в той самой страшной, ожесточённой и невиданной по масштабам разрушений и человеческих жертв войне. Но величие подвига, массового самопожертвования и героизма поколения победителей мы обязаны помнить и рассказывать об этом своим потомкам. Нет в нашей стране семьи, которую не коснулось безжалостное крыло войны. Моя семья также не стала исключением. Я хочу рассказать о своём прадеде Зыгине Георгии Семёновиче и его семье.

В начале 30-х годов прошлого века страшный голод прокатился по всем крестьянским регионам СССР. Не исключением стала и Воронежская область. Именно оттуда, спасаясь от голода, приехала на Дон семья Зыгиных – Семёна и Степаниды. Было у них шестеро детей. Начавшаяся через десять лет война 1941-1945 годов оставила неизгладимый след в судьбе каждого из них.

Зыгина Ольга Семёновна(1912 – 1981) в военное лихолетье работала в колхозе, рыла окопы, помогала в госпитале ухаживать за ранеными. Её муж Лиманцев Александр, ветеран Великой Отечественной войны, вернулся с фронта в 1945г. В семье родилось 5 детей.



Зыгина Вера Семёновна(1916 – 1986).Ушла на фронт добровольцем. Воевала с 1941 по1945г. В 1943 году на фронте встретила своего будущего мужа Рыжова Николая Семёновича. Они проходили службу в 371 отдельной авиационной эскадрилье связи. Награждена Орденом Отечественной Войны II степени в 1986 г.

На фото - Зыгина Вера и Николай Рыжов 16.12.1944 г. (супруги).



Зыгин Павел Семёнович (1918 – 1990). Воевал на фронте с 1941 по 1945 годы. Служил в 1941-1942гг. в 72 учебном стрелковом полку, в 1943-1945 на 278 центральном авиационном полигоне. После возвращения работал учителем начальных классов. Награждён орденом Отечественной Войны II степени.

Зыгин Павел Семёнович, фото 1938 года.

Зыгина Анна Семёновна (1920-1943). Являлась активисткой подпольной комсомольской организации Николаевского района во время его оккупации. Была выдана немцам по доносу предателя и арестована. Освобождена наступавшими советскими войсками. Но девушка длительное время провела в холодном подвале, заболела воспалением легких и умерла.

Зыгин Иван Семёнович (1927-1992) . В 1945 году был призван на воинскую службу. Служил на Дальнем Востоке. Женится после службы. В семье родилось двое детей.



Зыгин Георгий Семёнович(1914-1984). Был призван на фронт в первые дни войны 30 июля 1941 года Николаевским РВК. Военную присягу принял 20 августа 1941г. Воевал с 1941 по 1945 годы в 50 отдельном дивизионе бронепоездов 8 Армии. Сержант, наводчик 76,2-мм зенитной пушки. В составе экипажа бронепоезда был с начала формирования.

Зыгин Георгий Семёнович, фото 15 августа 1942 г.



В городе Ахтубинск есть памятник бойцам 72-го отдельного зенитного бронепоезда ПВО, защищавшим станцию Ахтуба в период Сталинградской битвы с сентября 1942 года по февраль 1943 года.

Вот часть событий, происходивших в слободе Владимировка (теперь это город Ахтубинск) и на станции Ахтуба летом и осенью 1942 года.



Сталинградский фронт в Заволжье имел всего лишь одну железную дорогу - Урбах - Верхний Баскунчак-Ахтуба-Паромная. Днем и ночью по этой дороге шли составы с различными грузами. Но и вражеская авиация не дремала, нанося удары по эшелонам круглые сутки. Для того, чтобы дорога работала бесперебойно, в этот район перебрасывают 10 бронепоездов. 1 сентября 1942 года для охраны станции Ахтуба и фронтового склада ГСМ № 1020, расположенного в заречной части, прибыл зенитный бронепоезд №72, на котором проходил службу и мой дед. До прибытия в Ахтубу бронепоезд защищал станцию Горбачёво Тульской области. Бронепоезд был подвержен не одному десятку авианалетов

противника. Бойцы мужественно сражались, отражая воздушные атаки и спасая дорогу. Много вражеских самолетов было сбито, но несли тяжёлые потери и бойцы-зенитчики.

Зыгин Георгий Семёнович отличился в боях: 21 апреля 1942 года – на железнодорожной станции Горбачёво, 24 сентября 1942 года – на железнодорожной станции Ахтуба. Ранен 18 октября 1942 года в бою с вражеской авиацией на железнодорожной станции Ахтуба. Представлен к медали «За боевые заслуги», награждён медалью «За отвагу» №148713 (приказ войскам Сталинградского фронта по Сталинградскому корпусному району ПВО от 9 декабря 1942 года № 120/н).

Награждён медалью «За оборону Сталинграда» (удостоверение 3 № 42631) 1943год,и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (Вручена 1 мая 1946года.), а также юбилейными медалями в послевоенные годы Орденом Отечественной войны II степени (приказ министра обороны СССР от 6 апреля 1985 года). В январе 2018г. орден вручен дочери Зыгина Г.С. (моей бабушке)

Демобилизовался дед 25 сентября 1945 года.

При увольнении в запас из рядов РККА в Благодарственном письме Военного совета Юго-Западного фронта Противовоздушной обороны Красной Армии от 27сентября 1945 года ему объявлена благодарность за честную службу. У Георгия Семёновича и его жены Анны Владимировны родилось четверо детей: Николай (1934-2006г.), Лидия (1938г.), Владимир (1947г.) и Вера (1952г.).

В послевоенные годы проживал в хуторе Гапкине, Константиновского района, Ростовской области. Работал в колхозе механиком, затем, после выхода на пенсию, сторожем. В середине 70-х годов вел переписку с поисковым отрядом школы №39 города Ахтубинска. Умер в 1984 году.

Вот такая сложная и удивительная судьба была у братьев и сестёр Зыгиных. Потомки всегда будут помнить о них. Ведь невозможно забыть людей, которые, не жалея своих сил, здоровья и жизни, прошли эти суровые испытания, чтобы освободить нашу страну от фашистов. Для меня они – герои, которые приближали великую Победу.



Зыгин Георгий Семёнович